

电动车维修师傅李士谦免费为孤独症儿童母亲换轮胎

他口中的举手之劳，获得上万网友点赞

国晓宁 唐学钰 聊城报道

发现轮胎无法再补 就免费为其更换

7月10日，记者见到了这位电动车维修师傅李士谦，此时的李士谦正忙着为外卖骑手姜先生维修电动车。

李士谦回忆起当时的情形。7月7日下午，一位妇女带着孩子来店里为电动车补车胎，李士谦检查后发现，这辆电动车的轮胎已经没有办法再补胎，只能更换轮胎。

“当时这位妇女说，让我再想想办法，看看能不能补补，她家里实在没钱，挣来的钱都给孩子看病了，她说着说着就掉泪了。”李士谦说。

李士谦见状，就多和这位妇女聊了两句。从而得知，她的孩子是一名孤独症儿童，常年需要治疗，家里的积蓄都拿来给孩子治病了。

“她还说她老公已经八十多岁了，现在仍然靠卖菜挣钱，只要挣了钱，就把钱送过来给孩子治病。”李士谦说，这位妇女的孩子已经8岁了，现在还不太会说话，自己很同情她，所以就为她免费更换了电动车轮胎。

“这件事我并没有放在心上，只觉得这是我应该做的，咱少这几十块钱也不会穷，就帮助帮助别人。”近日，一则“电动车维修师傅免费为孤独症患儿家长更换电动车轮胎的视频”在短视频平台爆火，上万网友为电动车维修师傅李士谦的举动点赞。



正忙着维修电动车的李士谦。

凡人歌 山东新闻名专栏 寻常人 不凡事

平时他就是热心肠 好人好事经常做

10日上午，记者在李士谦的店铺门口看到，在半个小时内，就有三辆送外卖的电动车前来店里

维修，李士谦有条不紊地进行维修工作。

外卖员姜先生表示，前几天下大雨，由于在积水里跑了一天，很多送外卖的电动车出现了不同程度的损坏，他的车子也出现了问题。因为电动车是在李士谦这

里购买的，所以就来这里维修。

“如果有着急送的订单，李士谦会把自己的备用车辆借给我们这些外卖骑手，把坏的车子放在他这里，等着车子修好了再过来骑，随着把备用车辆还回来就可以。”姜先生说。

李士谦表示，除了借给外卖骑手备用车辆外，送外卖电动车出现一些小毛病，他维修后也不会收费。

“他就是个热心肠，就像刚才那个外卖小哥来换轮胎，本来应该是150块钱的，他只收人家120块钱，好人好事他经常做。”电池业务员李文建设说。

外卖骑手称他“外卖车大王”

记者在采访中得知，李士谦今年37岁，在电动车维修行业干了17年。刚开始只是维修电动车，7年前，他开始卖电动车，卖的外卖电动车多了，外卖骑手就封了他一个称号——“外卖车大王”。

“骑手的车子坏了就来这里修，但是我这里还是以卖电动车为主。”李士谦说。

李士谦还表示，像年纪比较大的老人来这里修车、充气、调刹车等，他从来没有收过费。上次一位老太太推着一个手推车来这里维修，一个轮子掉下来了，他免费为老太太焊上的。

“这种情况，我都是免费给他们修修。年龄大了，都不容易。像这种带着有病的小孩也是不容易，所以能帮一点就帮一点。”李士谦说。

“想在前，走在前”，暴雨之下显担当

槐荫多措并举确保市民群众安全度汛

王贝艺 济南报道

7月5日，济南市气象台发布暴雨黄色预警，这场来势汹汹的暴雨考验着槐荫区的防汛能力。

短时间内的强降雨导致槐荫区部分低洼区域不同程度积水，面对这一紧急情况，槐荫区委、区政府主要领导及分管领导在区防汛抗旱指挥部指挥调度全区防汛工作。槐荫区防汛抗旱指挥部办公室立即启动区自然资源局、区水务局、区应急局、区交警大队、区消防救援大队联合值班值守，根据积水区域现场情况，及时调度交警、辖区街道实行交通管制，安排专业队伍疏通管网、清理并算子，全力提升排水能力。降雨结束后，各积水点退水较快，约1小时后便解除了交通管制，恢复了正常的交通秩序。

这看似顺利的应对背后，是槐荫区未雨绸缪的精心准备。

去冬今春，槐荫区积极落实清淤疏浚工作。汛前共完成河道、引黄干渠清淤21.85公里，对影响行洪安全的阻水障碍点、淤积部位进行了全面排查，全力清淤清障，消除安全隐患。

为进一步提高汛期全区河道防洪指挥调度和应急处置能力，扎实提升防汛队伍抢险救灾实战水平，5月29日上午，槐荫区水务局、槐荫区应急管理局、槐荫区市政工程服务中心联合开展2024年度水旱灾害防御实战演练。此外，槐荫区精心编制了《槐荫区防汛抗旱应急预案》，在预案中突出了应急准备、监测预警、应急响应等应急保障体系，为防汛工作提供了明确的指导。

在抢险队伍方面，槐荫区各街道组建了16支共457人的防汛应急队伍；区水务局、区应急局、区园林绿化服务中心、区市政工程服务中心、区供电中心成立5支



及时调度交警、辖区街道等实行交通管制。

共146人的专业应急救援队伍，主要负责宣传、巡查、应急处置、群众转移等工作。

防汛物资的充足准备也是关键一环。全区共储备救生衣900余件、应急发电机8台、防汛沙袋3万余条、各类移动照明设备150台、中

小型移动排水泵25台。汛前还与中建八局签订了物资代储备协议，包括挖掘机8台、装载机3台、抽水泵10台、大功率水泵车1台，确保随时能投入应急抢险工作中。

此外，全力推进的雨污分流及内涝治理PPP项目也为防汛工作增添了有力保障。截至目前，槐荫区累计完成小区及单位院落雨污分流131处，铺设雨水管道125.6公里、污水管道167.1公里；累计施工市政道路雨污水管网清淤检测125条，共计665公里（不含修复）。

不仅如此，槐荫区还加大轨道交通的汛前专项检查力度。区水务局、区市政工程服务中心汛前防汛检查组对轨道交通4号线、轨道交通6号线开展防汛督导检查，现场了解施工中有无破坏排水管网泄洪系统情况，做好迁改管网后续的恢复，查清隐患，及时整改。

强化河道汛前检查也必不可

少，按照巡河要求，组织各级河长开展汛前巡河活动，将妨碍河道行洪、“四乱”问题排查整治工作放在突出位置，发现涉河湖违法违规行径第一时间处理。

针对强降雨期间辖区部分道路出现积水点问题，7月10日上午，槐荫区防汛抗旱指挥部办公室组织召开强降雨期间交通管制暨应急处置工作会议，分析积水原因，商讨解决措施。

正是这一系列“想在前，走在前”的工作，让槐荫区在暴雨面前经受了考验。面对汛期，槐荫区将持续担当作为，按照“汛期不过、检查不止”的原则，继续在在建水路、轨道交通、危旧房屋、易积水路段、下嵌式立交桥等重点部位进行隐患排查，同时落实值班值守制度，落细易积水区域管控措施，全力做好防汛工作，确保安全度汛，为城市的安全稳定发展保驾护航。

编辑：蓝峰 美编：刘燕 组版：刘森

大道 敢探者

至高综合优惠 13000元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司

江铃轻卡超惠玩

福利狂送爽翻天

蓝鲸车型三年十万免息

8.18万 轻卡带回家

大道 全能者

全能实力 超越全面期待

至高综合优惠 15000元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司

地址：济南市槐荫区腊山街道担郎路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986